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Referat af forældrekredsmøde den 27. november 2007 kl. 19.00 på lærerværelset 
 
Tilstede fra skolen:  Skoleleder Kirsten Poulsen (KP), Viceskoleleder Daniel Majholm (DM), 

forældrevalgt medlem af og formand for bestyrelsen Michael Kluth (MK), 
forældrevalgt medlem af bestyrelsen Jesper Madsen (JM) og Ungdomsud-
dannelsesvejleder Lasse Nielsen (LN). 

 
 
Dagsordenen for mødet jf. mødeindkaldelsen, fremgår af nedenstående punkter. 

 
 
1. Valg af dirigent, referent og stemmetæller 
Dirigent: KP 
Referent: DM 
Stemmetæller: LN 
 
2. Bestyrelsesformandens beretning 
MK gjorde status for bestyrelsens arbejde i 2007. Der er endeligt faldet ro over situationen i besty-
relsen. Der har manglet medlemmer i et stykke tid, da vedtægterne er blevet ændret. Bestyrelsen har 
længe afventet endelig godkendelse i forskellige instanser, og det har taget længere tid end forven-
tet.  
Skolen har fået ny ledelse pr. 1. november 2007. Bestyrelsen er glad for skolens nye ledelse. Både 
KP og Dm kender skolen og har indgående kendskab til de strategier, der er lagt for skolens udvik-
ling. Den nye ledelse har god føling med skolens situation. 
I år forventer skolen igen at komme ud med et nyt underskud. I regnskabsåret 2006 kom vi ud med 
et underskud på ca. 800.000,- kr. I år forventet et underskud på ca. 350.000,-. Det går altså den rig-
tige vej og i kommende regnskabsår forventes et mindre overskud. Trods et nogenlunde stabilt antal 
elever er antallet af årsværk (elever pr. lærer) faldet drastisk, da lærere er gået på pension eller er 
flyttet. Skolen har undgået fyringer og samtidig effektiviseret nogle processor, så vi kan drive en 
bedre skole med færre hænder. Skolen har pt. en negativ egenkapital, men ingen problemer med at 
betale regninger. Skolen er ikke lukningstruet.  
Bestyrelsen har i år fået et bedre greb om skolens økonomi og forventer i kommende regnskabsår at 
kunne styre økonomien bedre. (se endv. punkt 6) 
Elevtallet var på skæringsdagen 5. september 2007- 277 elever. Der er plads til flere elever, og sko-
len har gennem de sidste par år arbejdet på at profilere og rekruttere. Intet er så skidt, at det ikke er 
godt for noget. De sidste års nedgang i elevtal har forårsaget flere strukturelle ændringer på skolen 
og skabt nye initiativer som skoleavisen, nye årsplaner, nye indsatsområder m.v. 
Nye tiltag er også legepladsen, der netop er færdiggjort. Til sommer bliver skolens gårdtoiletter 
renoveret.  
Formandens beretning blev herefter godkendt. 
 
3. Årets indsatsområder: Læsning i alle fag. 
KP og Dm redegjorde for indeværende skoleårs indsatsområde: Læsning i alle fag. Læsning foregår 
traditionelt i faget dansk, men der læses jo i alle fag. Derfor er læsning et fælles anliggende. Måden 
man læser på i de forskellige fag, er ikke den samme. Eleverne skal lære forskellige læsestrategier i 
de forskellige fag, så de i højere grad forstår deres bøger.  
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Samtidig har vi periodisk indført læsestund, hvor alle skolens elever læser det, de har lyst til i 20 
minutter hver dag. 
 
4. Nye vedtægter 
MK redegjorde for vedtægtsændringerne. Ændringen består primært i, at sognepræsten ved Sakra-
mentskirken ikke længere er fast medlem af bestyrelsen. Menighedsrådet udpeget i stedet for et 
medlem. 
 
5. Renovering af toiletter 
Punktet blev behandlet under formandens beretning. 
 
6. Fremlæggelse af budget for 2008. 
Bestyrelsen og skolens revisor har i år lagt et konservativt budget, der tager udgangspunkt i fasthol-
delse af nuværende elevantal. Det ser dog ud til at vi efter sommerferien bliver flere, da 20 elever 
forlader 9.klasse, mens vi har venteliste i de kommende børnehaveklasser. Altså 20 ud og 40 ind.  
I budgettet for 2008 forventes et lille overskud på ca. 250.000,- kr.  
 
7. Orientering ved skolens tilsynsførende Inger Harboe Andersen (IHA) 
Inger Harboe Andersen var desværre forhindret i at deltage i mødet, men sendte sine hilsner. IHA 
har ikke i indeværende skoleår ført tilsyn med skolen, men altid været meget tilfreds med skolens 
arbejde før hen. 
 
8. Valg af bestyrelsesmedlem 
Jesper Madsen (far til Rosa i 7.z) genopstillede og blev valgt. Der var ingen modkandidater.  
 
Eventuelt.  
MK foreslog på baggrund af mødets lave forældredeltagelse, at man fremover slog forældrerepræ-
sentantskabsmødet og forældrekredsmødet sammen til et. 
 
JM redegjorde for sammenlægningen af sidste års 6.klasser til nuværende 7.z. Sammenlægningen 
havde trods umiddelbar modstand været en stor succes.  
 
 
/DM 


